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1 ldentifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questio de multipla escolha apresenta apenas uma opgéo de resposta correta;

7 Utilize 0 caderno de prova como rascunho se necessario, mas deverd assinalar o Cartdio Resposta que
acompanha a prova;

9 Durante a aplicagiio da prova ¢ proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartdo Resposta;

13 O candidato que sair antes dos Gltimos 60 (sessenta) minutos nfo poderd retomar a sala para retirar seu
caderno de prova;

Identificaglo do candidato

Boa Prova!



A criacio do mundo

e Os indios carajds sdo origindrios de um mundo subterréneo, onde a luz do sol penetra enguanto aqui ¢ noite. Ai
nesse furo viviam os antepassados dos carajds, dos javaés, dos xambivis.

i Eram muito felizes e morriam de velhice s6 mesmo depois de terem cansado de viver.

3° Um dia sairam de 4 e passaram a percorrer a terra. Entretanto, um deles, por ser muito robusto, ndo conseguiu
passar seu corpo pelo furo da pedra. L4 ficou entalado.

4° Os que estavam na terra, ao regressar, trouxeram-lhe frutos, comidas e galhos secos de drvore. Ele observou e

disse: “Nao quero ir para este lugar, al as coisas morrem cedo. Vejam os galhos secos das drvores. Voltem para nosso
lugar onde viveremos para sempre™.

= Mas ele voliou sozinho para o fundo do buraco e os carajés ficaram na terra.

6" E tudo aqui era escuro.., com ralzes e frutos do mato que precisavam ir catar.

™ A um menino chegou, viu uma menina, achou-a bonita e com ela se casou...

§° Depois, mandou que ela fosse ao mato buscar frutos. E estava tudo escuro. Aproximou-se a mie, que desejou

ajudar, mas como estava escuro para colher frutos, machucou a miio nos espinhos. Nada podiam fazer porque estava
escuro, somente quando aparecesse um raio de sol para clarear.

o° Entdio, a miie mandou o menino buscar raizes. No escuro, o menino pegou mandioca brava e comeu E
comegou a passar mal, deitado de costas.
10 Um urubu, vindo com o seu passo desengongado, disse para os outros; “Ele nio estd morto, ainda se move™.

11 Chegaram mais urubus, o menino continuava de costas, com os olhos piscando... Os urubus foram se
aproximando para beliscar o mening. Mas o carcard, mais cuidadoso, ficou voando em redor, observando. Chegou mais
perto do menino e gritou para os urubus: “Cuidado, ele estd vive™.

12 Os urubus em coro responderam; “Ele estd morto™.

13 E a discussio comegou: “Ele estd morto! Ele estd vivo!™.

14 Entdo o carcard foi buscar o urubu-rei, que confirmou gue o menino estava vivo,

15 Entdio o carcard foi buscar o avd do urubu-rei, de bico vermelho e cabelo ralo, que chegou e disse: “Ele esta
morto!™.

16 E pousou sobre a barriga do menino. Entdo ouviu-se um estalo... O menino pegou ¢ urubu-rei com as mios.
Ele se debatey, esperneow, quis fugir, mas estava seguro.

17 Entdo o menino disse ao urubu-rei: “Querc enfeites!” E o urubu respondeu: *Vou trazer!”,

18 Trouxe as estrelas do eéu. O menino ndo gostou porque continuava escuro. *Quero outro enfeite!™.

19 O urubu trouxe a lua.

20 E 0 menino respondeu; “também ndo serve, ainda esta escuro!™,

21 Entdo o urubu-rei trouxe o sol, E o menino ficou contente porque tudo ficou claro.

22 Era o dia.

23 A mie se aproximou do urubu-rei, que passoua _autilidade de todas as coisas.

24 Entdo o menino soltou o urubu-rei. Nisso a mie ~ de perguntar qual o segredo da eterna

juventude. O urubu respondeu, mas infelizmente ele estava tdo alto que todos ouviram a resposta, as drvores, 0s peixes,
0s animais, menos a mie ¢ o menino.
25 E por isso que envelhecemos ¢ morremos,

Aleceu Maynard Aratjo. Lendas brasileiras; Brasil, historias, costumes e lendas. S8o Paulo, Trés, 1979, n. 4.

(11 - Obedecendo 4 norma padriio quanto ao emprego dos pronomes, assinale a alternativa que preenche
corretamente as lacunas do texto:

a) Alimentar-se-iam — lhe ensinar — se lembrou,

b) Se alimentavam — ensind-la — se lembrou.

¢) Alimentavam eles — a ensinar — lembrou-lhe,

d) Alimentavam-se — ensinar-lhe — lembrou-se,

02 - Os elementos coesivos nos trechos retirados do texto estio associadas a uma determinada interpretaciio.
Assinale a alternativa que apresenta interpretaciio correta dos elementos coesivos destacados:

a) “Enquanto aqui é noite” (1° pardgrafo) = proporcionalidade.

b) “Quando aparecesse um raio de sol” (8° pardgrafo) = conscquéneia.

c) “porgue tudo ficou claro™ (21 paragrafo) = causa.

d) “E por isso que envelhecemos™ (235 pardgrafo) = explicagio.

03 - Em “Entretanto um deles, por ser muito robusto, nio conseguiu passar seu corpo pelo furo da pedra”. (3"
parigrafo) o elemento coesivo destacado poderia ser substituido sem prejuizo para o significado do periodo por
qualquer um dos listados abaixo, exceto:

a) Mas. c) Porém.

b) Ja que. d) Contudo.

04 - Assinale a alternativa em que a expressio retirada do texto nfo ¢ regida por um nome:
a) dos carajds (1* pardgrafo).

b) do buraco (5° paragrafo).

c) do urubu-rei (23 pardgrafo).

d) da eterna juventude (24 pardgrafo).



05 - Assinale as afirmativas sobre as palavras retiradas do texto e em seguoida assinale a alternativa incorreta:
a) O substantivo composto “urubu-rei” apresenta duas formas no plural: urubus-reis e urubu-reis.

b) O plural no diminutivo de (ugar e animais ¢ lugarezinhos e animaizinhos.

¢) Os vocibulos depois e peixes quanto ao nimero de silabas sfo dissilabos.

d) Os vocibulos sairam e raizes sdo acentuados porgue o “i" € tdnico de hiato.

06 - Em um trifingulo retingulo, um dos catetos mede 12 ¢cm, e o outro mede 16 em. A medida da hipotenusa
desse trifingulo mede:

a)25 cm.

b) 22 cm.

c) 20 cm.

d) 18 cm.

07 - Dado um namero natural diferente de zero, a diferenca entre a metade do quadrado desse nimero € o
proprio nimero é igual ao seu dobro, Esse nimero é:

a) 3.

b) 4.

a) 5;

d) 6.

08 - Jaciel comprou 3 camisas e 2 calgas por RS 289,00, Sabe-se que a razio entre o prego de uma camisa ¢ o
preco de uma calga ¢ 3/4, Cada camisa custou:

a) R$ 51,00,

b) R% 53,00.

c) RE 55,00

d) R$ 61,00,

09 - Sete maquinas produzem 8190 pecas em 9 horas. Considerando-se 0 mesmo ritmo de produgio, se fossem 8
maiquinas, em 6 horas seriam produzidas:

a) 6240 pecas.

b) 6120 pegas.

¢) 6060 pegas.

d) 5180 pegas.

10 - Em um grupo de 22 estudantes, o nimero de pessoas que gostam de Educagio Fisica ¢ o dobro do nimero
de pessoas que gostam de Artes ¢ o0 nimero de pessoas que gostam de Educacfio Fisica e Artes é igual a 5. O
nimero de pessoas que gostam apenas de Artes € igual a;

a) 3.

b) 4.

c) 5.

d} 6.

11 - Sfio principios gerais do financiamento para o Sistema Unico de Sadde, exceto:

a) Responsabilidade das trés esferas de gestdio — Uniflo, Estados e Municipios pelo financiamento do Sistema Unico de
Sadde.

b) Reduglio das inigliidades macrorregionais, estaduais e regionais, a ser contemplada na metodologia de alocagiio de
recursos, considerando também as dimensdes étnico-racial e social.

¢) Repasse fundo a fundo, definido como modalidade preferencial de transferéncia de recursos entre os gestores.

d) Financiamento do custeio com recursos federais serd constituido, organizado e transferido em um tinico bloco anual.

12 - Os municipios ¢ o Distrito Federal, como gestores dos sistemas locais de saide, sio responsiveis pelo
cumprimento dos principios da Atenglio Basica, pela organizacio e execuciio das agdes em seu territdrio.
Compete 4s Sceretarias Municipais de Sadde e ao Distrito Federal, exceto:

a) Estabelecer diretrizes nacionais ¢ disponibilizar instrumentos técnicos e pedagdgicos que facilitem o processo de
capacitagio eeducagdo permanente dos profissionais da Atenglio Basica.

b) Organizar, executar e gerenciar os servigos e agdes de Atengio Basica, de forma universal, dentro do seu territorio,
incluindo as unidades proprias e as cedidas pelo estado e pela Unifio.

¢) Incluir a proposta de organizagio da Atenglio Basica e da forma de utilizagiio dos recursos do PAB fixo e varidvel,
nos Planos de Saide municipais e do Distrito Federal,

d) Inserir preferencialmente, de acordo com sua capacidade institucional, a estratégia de Saide da Familia em sua rede
de servigos, visando 4 organizagdo sistémica da atengiio 4 saide.

13 - Siio diretrizes da Politica Nacional de Promogfio de Saidde, exceto:

a) Reconhecer na Promocio da Saide uma parte fundamental da buscada equidade, da melhoria da qualidade de vida e
de sande.

b) Pactuar e alocar recursos oreamentirios e financeiros para a implementagdo da Politica, considerando a composigio
bipartite.



¢) Estimular as agdes intersetoriais, buscando parcerias que propiciem o desenvolvimento integral das agbes de
Promogio da Sadde.

d) Fortalecer a participagdo social como fundamental na consecugio de resultados de Promogio da Sadde, em especial a
equidade e 0 empoderamento individual e comunitdrio.

14 - Sio condigdes clinicas que podem contribuir para o surgimento de osteoporose, exceto:
a) Hipotireoidismo.

b) Hiperparatireoidismo.

¢) Hipercalcidria,

d) Hipovitaminose D.

15 - Os miomas uterinos podem secr classificados de acordo com a sua localizaciio na parede uterina. Sfo
classificacies de acordo com a localizacfio, exceto:

a) Suberosos.

b) Intramurais.

¢) Leiomiossarcomas.

d) Submucosos.

16 - O tratamento medicamentoso na endometriose estd indicado nas seguintes situagdes, exceto:
a) Para suprimir uma doenga ativa acompanhada de sintomas,

b) Como terapéutica pré-operatoria em endometriose recorrente e acentuada,

¢) Como terapéutica pos-operatdria, quando a exérese completa das lesdes nio foi possivel.

d) Para extinguir definitivamente focos endometridticos.

17 - Sio complicacbes de curetagem uterina, exceto:
a) Perfuragio uterina.

b) Hipertrofia uterina.

¢) Sangramento.

d) Remogfo incompleta dos restos ovulares.

18 - Cileulo da Data Provivel do Parto (DPP) pode ser feito das seguintes lormas, exceto:

a) Calcula-se a data provével do parto levando-se em consideragio a duragio média da gestagio normal (280 dias ou 40
semanas a partir da DUM), mediante a utilizagio de um calenddrio,

b) Calcula-se a data provivel do parto levando-se em consideragio a duragio média da gestagdo normal (280 dias ou 40
semanas a partir da DUM), mediante a utilizagdo de um gesto grama.

¢) Uma forma de calculo é somar nove dias ao primeiro dia da Gltima menstruagiio e adicionar sete meses ao més em
que ocorreu a Gltima menstruago.

d) Uma forma de célculo é somar sete dias ao primeiro dia da dltima menstruagdo e adicionar nove meses ao més em
que ocorreu a dltima menstruagio.

19 - Qual a conduta é incorreta de ser tomada durante a assisténcia pré-natal:

a) Solicitar o teste de Coombs indireto; se positivo, repeti-lo a cada quatro semanas, a partir da 24" semana.
b) VDRL negativo: repetir exame no 3° trimestre e em caso de abortamento.

c¢) Pitria ou bacteritria: solicitar urocultura com antibiograma.

d) Auséncia de anemia: suplementaglio de ferro a partir da 207 semana,

20 - Sfio fatores de risco para Diabetes Mellitus Gestacional, exceto:
a) Ter menos de 25 anos.

b) Ter parentes proximos com diabetes.

¢) Histérico de filhos pesando mais de 4 kg ao nascer.

d) Histérico de abortos ou natimortos.

21 - Durante o atendimento pré-natal, paciente apresenta teste de HIV com resultado indeterminado. Sio
condutas corretas neste caso, exceto:

a) Discutir o significado do resultado.

b) Encorajar nova testagem apos sels meses.

¢) Orientar para procurar atendimento médico especializado caso surjam sinais e sintomas ndo atribuiveis a gestagdo.

d) Orientar sobre as medidas preventivas contra o HIV e outras DST.

22 - Sdo orientagdes que devem ser feitas durante o atendimento a uma mulher com doengas sexualmente
transmissiveis, exceto:

a) Enfatizar a necessidade de adesdio ao tratamento.

b) Orientar para que a pessoa conclua o tratamento mesmo se 0s sintomas ou sinais liverem desaparecido.

¢} Informar quanto 4 necessidade de interromper as relagdes sexuais até a conclusdio do tratamento e o desaparecimento
dos sintomas.

d) Orientar a mulher que nfo ha necessidade de comunicar a (os) seus/suas dltimos (as) parceiro (as) sexuais.



23 - Sobre o ciincer de mama ¢ incorreto afirmar:

a) Desde o inicio da formag3o do cincer até a fase em que ele pode ser descoberto pelo exame fisico (tumor subclinico)
isto &, a partir de 1 cm de didmetro, passam-se, em média, 10 anos,

b) Historia familiar ¢ um importante fator de risco para o cdncer de mama, especialmente se um ou mais parentes de
primeiro grau (mde ou irmd) foram acometidas antes dos 50 anos de idade. Entretanto, o cincer de mama de carater
familiar corresponde a aproximadamente 10% do total de casos de cinceres de mama;

¢) Os sintomas do cincer de mama palpavel sfio o nédulo ou tumor no seio, acompanhado ou nlo de dor maméria.
Podem surgir alteragdes na pele que recobre a mama, como abaulamentos ou retragbes ou um aspecto semelhante &
casca de uma laranja.

d) O exame clinico das mamas € realizado com a finalidade de fazer diagnéstico precoce do cincer de mama.

24 - Na infecgdio pelo papilomavirus humano (HPY), € incorreto afirmar;

a) Os tipos de HPV: 6, 11, 42, 43 e 44 possuem uma alta correlaglio com as Lesdes intra-epiteliais (LIE) de alto grau e
carcinomas do colo uterino, da vulva, do dnus.

b) Ndo é conhecido o tempo que o virus pode permanecer em estado latente e que fatores sdo responsaveis pelo
desenvolvimento de lesdes. Pode permanecer por muitos anos em estado latente,

¢) Na forma clinica condilomatosa as lesdes podem ser Gnicas ou miiltiplas, restritas ou difusas ¢ de tamanho varidvel,
localizando-se, mais frequentemente, na mulher, na vulva, no perineo, na regifio perianal, na vagina ¢ no colo do (tero.
d) O diagnéstico do condiloma vulvar é basicamente clinico, podendo ser confirmado por bidpsia.

25 - E uma droga contra indicada formalmente durante a amamentagio:
a) Albendazol.

b) Amiodarona.

¢) Nitrofurantoina.

d) Metronidazol.

26 - A fase do encaixamento durante o trabalho pré- parto pode se definido como:

a) E 0 movimento passivo da cabega do feto em dire¢io ao seu térax, o que permite que o menor didmetro da cabega
fetal se apresente primeiro em relaglio & pelve materna.

b) Consiste na passagem do feto por todo o canal do parto.

¢) Consiste na passagem do didmetro parietal do polo cefalico fetal, que ¢ o maior didmetro transverso da cabega fetal,
através do estreito superior da pelve materna.

d) E quando o occipicio entra em contato com o assoalho pélvico, onde se inicia 0 acotovelamento do canal de parto.

27 - Sdo indicagies de cesariana, exceto:

a) Sorologia positiva para HPV,

b) Cirurgia vaginal reconstrutora, realizada na gestante anteriormente & gestagio atual.
¢) Prolapso de cordfio umbilical.

d) Anomalias congénitas compativeis com vida extrauterina.

28 - Sfio complicagdes fetais na presenga de pré-eclimpsia grave, exceto:
a) Prematuridade.

b) Restrigdio de crescimento intrauterino,

¢) Lesfio neurclégica por hipoxia,

d) Sindrome HELLP.

29 - Sio contra indicagdes absolutas para o uso de anticoncepcionais orais combinados, exceto:
a) Cancer de mama declarado ou suspeito.

b} Tromboflebite ou doenga tromboembdlica.

¢) Doenga coronariana, cerebrovascular ou ocular,

d) Fumantes abaixo de 35 anos.

30 - E incorreto afirmar sobreuso de corticosteroides para amadurecimento pulmonar:

a) A betametasona parece ser mais eficaz do que a dexametasona com respeito 2 morbidade e & mortalidade fetal,
devendo ser, portanto, considerada a droga de escolha,

b) Feto comrestrigio de crescimento fetal é indicagfio absoluta para o uso imediato de corticosteroides.

¢) Todas as gestantes com idade gestacional entre 26 e 34 semanas ¢ em risco de parto pré-termo dentro de 7 dias sdio
candidatas a receber um esquema tdnico composto de 2 doses de corticosteroides.

d) O uso de dexametasona esta associado ao aumento na incidéncia de leucomaldcia cistica peri ventricular, que por sua
vez, & 4 causa mais comum de paralisia cerebral em neonato pré-termo.





